
Έτησια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού
Έργου της Σχολικής Μονάδας (έτος αναφοράς: 2021-2022)

 

Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το Ημερήσιο Γυμνάσιο Περίστασης ιδρύθηκε με το ΦΕΚ 224/Α/24-8-1981 και  βρίσκεται στον ομώνυμο οικισμό,
στην Π.Ε. Πιερίας της Κεντρικής Μακεδονίας. Δεν συστεγάζεται με άλλη σχολική μονάδα και εκτείνεται σε
χώρο συνολικού εμβαδού 8687,2 τ.μ. Απέχει 3 χλμ. από την πρωτεύουσα του Νομού, Κατερίνη,  περίπου 5 χλμ.
από την Παραλία Κατερίνης και 7 χλμ. από την Ολυμπιακή Ακτή, δύο πολύ τουριστικές τοποθεσίες της περιοχής.

Ο μαθητικός πληθυσμός του Σχολείου αποτελείται από μαθητές/τριες των περιοχών: Περίστασης,
Σιδηροδρομικού Σταθμού Κατερίνης, Καλλιθέας, Παραλίας και Ολυμπιακής Ακτής. Η μαθητική δύναμη του
Σχολείου ανήλθε κατά το σχολικό έτος 2021 – 2022 σε 240 μαθητές/τριες, κατανεμημένους σε 10 τμήματα
Γενικής Παιδείας, ισάριθμα τμήματα Αγγλικών (πρώτη ξένη γλώσσα) και Γερμανικών, καθώς και σε 1 τμήμα
Γαλλικών στην Β’ Τάξη, (τα Γαλλικά και τα Γερμανικά ως δεύτερη ξένη γλώσσα). Είκοσι (20) μαθητές/τριες ήταν
αλλοδαποί (Αλβανικής, Σερβικής, Ρωσικής - Καζακστάν, Ιρακινής και Αιγυπτιακής εθνικότητας), ενώ φοιτούσαν
και εννέα (9) μαθητές/τριες Ρομά. Οι διαφορετικής εθνικότητας μαθητές και μαθήτριες δεν αντιμετώπιζαν
κανένα πρόβλημα με τη γλώσσα ή κάποιο άλλο ζήτημα προσαρμογής. Μετακινήθηκαν συνολικά με τα σχολικά
λεωφορεία 200 μαθητές και 9 παιδιά με Ταξί, λόγω του ότι η αστική συγκοινωνία δεν μπορούσε να τα
εξυπηρετήσει.

Ο Σύλλογος Διδασκόντων αποτελούνταν από 28 εκπαιδευτικούς Γενικής Αγωγής και 8 εκπαιδευτικούς Ειδικής
Αγωγής (3 για παροχή Παράλληλης Στήριξης σε 2 μαθητές και 5 για το Τμήμα Ένταξης του Σχολείου). Επίσης,
στο Γυμνάσιο λειτούργησε και Ε.Δ.Υ., με Ψυχολόγο και Κοινωνική Λειτουργό. Βοηθητικό προσωπικό: 2
συμβασιούχοι υπάλληλοι καθαριότητας, μία πλήρους ωραρίου και μία μειωμένου και κυλικείο. Στο Σχολείο
έντονα δραστηριοποιείται ο Σύλλογος Γονέων και Κηδεμόνων.

Το κτήριο διαθέτει 14 συνολικά αίθουσες διδασκαλίας, από τις οποίες 10 αποτελούσαν τις κύριες αίθουσες
διδασκαλίας, 2 από αυτές χρησιμοποιήθηκαν για το Τμήμα Ένταξης, μία για την διεξαγωγή του μαθήματος των
Γαλλικών και μία – πολύ μικρού εμβαδού – συνέχισε να λειτουργεί ως ειδικά διαμορφωμένη αίθουσα Covid του
Σχολείου, σύμφωνα με τις οδηγίες του ΕΟΔΥ. Στο Γυμνάσιο Περίστασης υπάρχουν τα εξής εργαστήρια:
Εργαστήριο Πληροφορικής, Φυσικών Επιστημών και Τεχνολογίας· επίσης λειτουργεί μαθητική δανειστική
Βιβλιοθήκη, ενώ σε ξεχωριστό χώρο φυλάσσονται οι χάρτες και τα μουσικά όργανα που αξιοποιούνται για τις
σχολικές γιορτές και εκδηλώσεις. Η αίθουσα πολλαπλών χρήσεων φιλοξενεί τις εκδηλώσεις του Σχολείου. Σε
ιδιαίτερο χώρο αποθηκεύονται το αθλητικό υλικό και  τα βιβλία, ενώ στο ισόγειο βρίσκονται τα γραφεία
διευθυντή, υποδιευθυντή και εκπαιδευτικών. Ο αύλειος χώρος εμπρός από το κτίσμα, έκτασης 3.474 τ.μ.,
περιλαμβάνει τις αθλητικές εγκαταστάσεις της. Σ.Μ., δηλαδή  γήπεδο ποδοσφαίρου, μπάσκετ, βόλεϊ, χώρο για το
άθλημα του άλματος εις μήκος, αλλά, επίσης, και παγκάκια για ξεκούραση.

Το μορφωτικό επίπεδο των γονέων - σε μεγάλο ποσοστό - περιορίζεται σε αυτό της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης,
ενώ, λόγω του τουριστικού χαρακτήρα της περιοχής, μέγιστος αριθμός οικογενειών, ιδιαίτερα τους θερινούς
μήνες, ασχολείται με τουριστικές υπηρεσίες. Κατά το πλείστον, η επαγγελματική ενασχόληση των γονέων
σχετίζεται με τον ιδιωτικό τομέα, είναι αυτοαπασχολούμενοι σε οικογενειακές τους επιχειρήσεις, αρκετοί



εργάζονται ως ιδιωτικοί υπάλληλοι, ενώ μικρό ποσοστό υπηρετεί σε δημόσιες υπηρεσίες.

 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Υποστήριξη ένταξης ευάλωτων μαθητών/τριών με ειδικές εκπαιδευτικές
ανάγκες.
Aισθητή βελτίωση των σχέσεων μεταξύ των μαθητών.
Mείωση των παιδαγωγικών μέτρων για διενέξεις μεταξύ μαθητών.
Βελτίωση - στα περισσότερα τμήματα - στους κρίσιμους δείκτες της
Διενεκτικότητας, Ανταγωνιστικότητας και Συνεκτικότητας.
Μείωση του πλήθους των παραπόνων σχετικών με τον σχολικό εκφοβισμό στο
κυτίο ανώνυμων καταγγελιών.
Ενίσχυση του αμοιβαίου σεβασμού μεταξύ των μελών της εκπαιδευτικής
κοινότητας και σύσφιξη των σχέσεων. 
Ικανοποίηση των γονέων από: 1. Τη συστηματική και υπεύθυνη ενημέρωσή τους
για την επίδοση και πρόοδο των παιδιών τους. 2. Την αγαστή συνεργασία για
την αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς των μαθητών-τριών. 3. Από το
ότι η επικοινωνία με το σχολείο γίνεται σε κλίμα συνεργασίας,
αλληλοεκτίμησης και αλληλοκατανόησης. 4. Από την οργάνωση επιμορφώσεων
για εκπαιδευτικά/κοινωνικά ζητήματα κοινωνικού ενδιαφέροντος.
Βελτίωση της βαθμολογίας των μαθητών, όταν οι γονείς/κηδεμόνες
συνεργάστηκαν εποικοδομητικά με τους εκπαιδευτικούς του σχολείου.
Άμεση και επιτυχής αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς μαθητών, με την
συνεργασία Διεύθυνσης  σχολείου, γονέων/κηδεμόνων, σχολικής ψυχολόγου-
κοινωνικής λειτουργού και εκπαιδευτικού - συμβούλου σχολικής ζωής.
Ενίσχυση της ενεργού συμμετοχής των γονέων/κηδεμόνων στη λήψη
αποφάσεων που αφορούν το σχολείο και τους μαθητές, όπως σχολικές
εκδηλώσεις, εκδρομές υλικοτεχνική υποδομή.

 

Σημεία προς βελτίωση

Σε ό,τι αφορά την ευαισθητοποίηση της σχολικής κοινότητας σε θέματα αναπηρίας και ενταξιακής
εκπαίδευσης, κρίνεται απαραίτητη η περαιτέρω ενίσχυση των στόχων της Δράσης κατά την επόμενη
σχολική χρονιά, με τη βοήθεια βιωματικών δραστηριοτήτων που ήδη παρουσιάστηκαν στα σεμινάρια το



τρέχον σχολικό έτος. Υπάρχουν εξειδικευμένες δραστηριότητες για μαθητές, εκπαιδευτικούς, αλλά και
γονείς, που μπορούν να αξιοποιηθούν και από άλλα σχολεία.

Προκύπτει η ανάγκη παρακολούθησης περισσότερων επιμορφωτικών σεμιναρίων, τα οποία θα στοχεύουν
στην βελτίωση των σχέσεων μεταξύ των μαθητών, στην ενδυνάμωση της ενσυναίσθησής τους καθώς και
στην κατάκτηση νέων πρακτικών διαχείρισης κρίσεων μέσα στην τάξη.  

Θεωρείται απαραίτητος ο μεγαλύτερος αριθμός εμπλεκόμενων μαθητών στην υλοποίηση των Δράσεων.

Επιβεβλημένη κρίνεται η εντονότερη παρουσία της Ε.Δ.Υ., δηλαδή περισσότερες της μίας οι ημέρες 
δραστηριοποίησής της στο Σχολείο.

Επιτακτική θεωρείται η βελτίωση των ανάλογων δομών του Σχολείου για την ουσιαστικότερη, άρα και
εποικοδομητικότερη, προσέγγιση και επίλυση των προβλημάτων.

Η διοργάνωση από το Σχολείο και η διά ζώσης παρακολούθηση - συμμετοχή των γονέων και κηδεμόνων σε
επιμορφώσεις - ενημερώσεις  σε θέματα κοινωνικού περιεχομένου προτείνεται ανεπιφύλακτα.  

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Σε ό, τι αφορά τη μαθητική κοινότητα:

1. Αξιολογήθηκε θετικά η πρακτική συγκρότησης των ομάδων των συμμετεχόντων/ουσών μαθητών/τριών
ανάλογα με τα ενδιαφέροντα και τις κλίσεις τους, στο μέτρο που ήταν δυνατό. Υπήρξε προφανής η θέληση των
μαθητών/τριών για ενεργή συμμετοχή στη σχολική ζωή. 

2. Η ευγενική άμιλλα μεταξύ των ομάδων λειτούργησε ενισχυτικά.

3. Η  καλλιέργεια και η ενίσχυση των διαπροσωπικών δεξιοτήτων, των ικανοτήτων, των συμπεριφορών και των
στάσεων των  μαθητών/τριών χάρη στη συμμετοχή, τόνωσε την αυτοπεποίθησή τους, γεγονός που τους οδηγεί με
εφόδια στην κοινωνική συμμετοχή.

Σημεία προς βελτίωση

Είναι μεστή η ανάγκη να εφαρμοστούν αξίες που κατακτήθηκαν μέσα από
προγράμματα, που ενθαρρύνουν την αλληλεγγύη, την φιλία, την εμπέδωση της
δημοκρατίας. Μέσω των προγραμμάτων ERASMUS, οι συμπράξεις σχολείων
συνδράμουν στην κατεύθυνση αυτή. Προτείνεται η εκδήλωση ενδιαφέροντος εκ 
μέρους του Γυμνασίου για συμμετοχή σε Ευρωπαϊκά προγράμματα. Η
πολυμορφία, η δημοκρατική συμμετοχή, η ευρωπαϊκή κληρονομιά, η βελτίωση
της ποιότητας της διδασκαλίας, η χρήση καινοτόμων διδακτικών μεθόδων, η
ανταλλαγή βέλτιστων πρακτικών στη διδασκαλία είναι το εκπαιδευτικό παρόν
όλων.



Η αποτύπωση του ενδιαφέροντος των εκπαιδευτικών της Σ.Μ. για μελλοντική
συμμετοχή σε δράσεις, όπως λ.χ. η συμμετοχή του Γυμνασίου στην κοινότητα
των σχολείων της Ευρώπης (eTwinning), καθώς και η πίστη τους στα οφέλη
αυτής της δράσης, αποδεικνύει ότι είναι ώριμο να προσκληθούν εκπαιδευτικοί - 
γνώστες του αντικειμένου, οι οποίοι θα βοηθήσουν και θα υποστηρίξουν την
προσπάθεια, ανοίγοντας τον δρόμο στην σύγχρονη εκπαιδευτική κουλτούρα και
στην δυνατότητα της συνεργασίας των εκπαιδευτικών του Σχολείου με
συναδέλφους τους από άλλες ευρωπαϊκές χώρες.

 

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Σημεία προς βελτίωση

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
4
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών
Σχέσεις σχολείου - οικογένειας
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
2
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας
Σχολείο και κοινότητα
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-



Παρατηρήσεις / Σχόλια

Η πανδημία υπήρξε ο βασικός ανασταλτικός παράγοντας στην υλοποίηση των
δράσεων. Τα περιοριστικά υγειονομικά μέτρα παρεμπόδιζαν – σχεδόν καθημερινά –
την απρόσκοπτη πραγματοποίηση των σχεδιασμών, καθώς υπήρξαν χρονικές
περίοδοι, κατά τις οποίες τα τμήματα υπολειτουργούσαν λόγω του μεγάλου πλήθους
νοσούντων μαθητών ή εκπαιδευτικών της Σ.Μ. Η απώλεια εκπαιδευτικού του
Σχολείου εξαιτίας του κορωνοϊού – εκτός βεβαίως των ανυπολόγιστων
συναισθηματικών και ηθικών συνεπειών - είχε ως αποτέλεσμα την διάλυση της
Ομάδας Δράσης της οποίας ήταν συντονιστής και την ακύρωση του Σχεδίου Δράσης
με τον τίτλο «Προστασία, αξιοποίηση και εκσυγχρονισμός σχολικών χώρων –
υποδομών» (Διοικητική Λειτουργία). Παρά ταύτα, η ουσιαστική ανατροφοδότηση και
η υποστήριξη από την Σ.Ε.Ε. Παιδαγωγικής Ευθύνης του Σχολείου και η αγόγγυστη
προσπάθεια και συνεργασία όλων των εκπαιδευτικών της Σ.Μ., απέφεραν
εξαιρετικά αποτελέσματα.

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

1. Παιδαγωγική και Μαθησιακή Λειτουργία.

Α) Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση.

1. Οι μαθητές ευαισθητοποιήθηκαν σε θέματα που αφορούν ευάλωτους μαθητές,
με ιδιαίτερες εκπαιδευτικές δεξιότητες και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες.

2. Οι Εκπαιδευτικοί της Σ.Μ. επιμορφώθηκαν από τα μέλη της Ομάδας Δράσης για
τις σύγχρονες επιστημονικές αντιλήψεεις σχετικά με την αναπηρία και την
ενταξιακή εκπαίδευση, με την βοήθεια του υλικού του σεμιναρίου του ΙΕΠ με
θέμα: «Ευαισθητοποίηση μαθητών και ενηλίκων σε θέματα αποδοχής της
αναπηρίας και της διαφορετικότητας και ανάπτυξη ενταξιακής κουλτούρας στο
σχολείο».

Β) Σχέσεις μεταξύ μαθητών/μαθητριών.

Παρατηρήθηκε μεγάλη βελτίωση στις σχέσεις μεταξύ των μαθητών, όπως διαπιστώθηκε από την μελέτη του
Βιβλίου Ποινών του Σχολείου, την διερεύνηση και αξιολόγηση του περιεχομένου του κυτίου παραπόνων
(περιπτώσεις σχολικού εκφοβισμού) και των αποτελεσμάτων των ερωτηματολογίων.

Γ) Σχέσεις μεταξύ μαθητών/μαθητριών και Εκπαιδευτικών.

Ενισχύθηκε ο αμοιβαίος  σεβασμός μεταξύ των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας επιτεύχθηκε και οι σχέσεις
συσφίχθηκαν.

Δ) Σχέσεις Σχολείου - Οικογένειας.

1. Η υλοποίηση της δράσης απέδειξε ότι οι γονείς των μαθητών/τριών του



Σχολείου είναι πολύ ικανοποιημένοι από την συνεργασία και την επικοινωνία
τους με αυτό σε θέματα επίδοσης των παιδιών τους και ενημέρωσης της
συμπεριφοράς τους. Αισθάνονται την υποστήριξη και εισπράττουν την εκτίμηση
και την κατανόηση της εκπαιδευτικής κοινότητας, ενώ έχουν κατ’ επανάληψη
εκφραστεί θετικά για την παρεχόμενη προς αυτούς αρωγή εκ μέρους της Ε.Δ.Υ.
του Σχολείου.

2. Η ίδια εικόνα αποτυπώνεται και στα θέματα που σχετίζονται με την
διοργάνωση από το Γυμνάσιο επιμορφωτικών και ενημερωτικών συναντήσεων
για εκπαιδευτικά/κοινωνικά ζητήματα κοινωνικού ενδιαφέροντος.

3. Ενισχύθηκε η συμμετοχή των γονέων/κηδεμόνων στη λήψη αποφάσεων που
αφορούν το σχολείο και τους μαθητές ( σχολικές εκδηλώσεις, εκδρομές
υλικοτεχνική υποδομή κλπ).

    2. Διοικητική λειτουργία.

          Α) Σχολείο και Κοινότητα.

1. Δημιουργήθηκαν οι κατάλληλες συνθήκες και προϋποθέσεις, ώστε η υλοποίηση
των δράσεων να ακολουθεί πρακτικότερες διαδικασίες.

2. Το έργο του Σχολείου και οι δραστηριότητές του προβλήθηκαν στην κοινωνία,
ενισχύθηκε η εξωστρέφειά του και η σύνδεσή του με τους φορείς της
κοινότητας.

3. Επετεύχθη η μεγιστοποίηση της συμμετοχής στην διοργάνωση και τον
συντονισμό δράσεων/εκδηλώσεων/προγραμμάτων, που εμπλουτίζουν το
εκπαιδευτικό πρόγραμμα και τις μαθησιακές εμπειρίες των μαθητών/τριών.

 

 

 

 

 

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Οι δυσκολίες που αντιμετώπισαν όλες οι Ομάδες Δράσης εστιάζονται κυρίως
στις συνέπειες της πανδημίας και στον τρόπο με τον οποίο – πρωτόγνωρο
κάποιες φορές – όλη η σχολική κοινότητα, Διοίκηση,  Εκπαιδευτικοί, μαθητές
και μαθήτριες, γονείς και κοινωνία, έπρεπε να διαχειριστεί την διαφορετική
σχολική καθημερινότητα που επέβαλαν τα υγειονομικά πρωτόκολλα και η
αυστηρή τήρησή τους. Όπως, για παράδειγμα, η αναγκαστική εξ αποστάσεως –
τηλεφωνικά, μέσω της πλατφόρμας Webex, με μήνυμα ηλεκτρονικού



ταχυδρομείου και με sms – επικοινωνία με τους γονείς /κηδεμόνες των
μαθητών/τριών ή η αναζήτηση της συνεργατικής κουλτούρας, η οποία λόγω των
συνθηκών είχε επί μακρόν περιθωριοποιηθεί ή και εγκαταλειφθεί, ακόμη και η
προσπάθεια βελτιστοποίησης της κοινωνικοποίησης του μαθητικού πληθυσμού.
Στις δυσκολίες συνυπολογίζεται η παρουσία των μελών της ΕΔΥ (Ψυχολόγου
και  Κοινωνικής  Λειτουργού) μόνο μία ημέρα την εβδομάδα.
Επιπλέον, παρά την ενίσχυση της υλικοτεχνικής υποδομής του Σχολείου τα
τελευταία έτη, εντοπίζονται ακόμη ελλείψεις σε βασικές δομές του.

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Πρακτική 1

Άξονας

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Τίτλος Δράσης

Σχολείο για όλους

Στόχος Βελτίωσης

Υποστήριξη ένταξης ευάλωτων ομάδων μαθητών/τριών και μαθητών/τριών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες.

Ενέργειες Υλοποίησης

Ενέργειες ομάδας:

Προβολή ταινίας στην παγκόσμια ημέρα των ΑμεΑ
Παράδοση ερωτηματολόγιο στους μαθητές
Παρακολούθηση επιμορφωτικού σεμιναρίου με θέμα

 «Ευαισθητοποίηση μαθητών και ενηλίκων σε θέματα αποδοχής της αναπηρίας και της διαφορετικότητας και
ανάπτυξη ενταξιακής κουλτούρας στο σχολείο» .

Το σεμινάριο περιελάμβανε δύο σκέλη: το πρώτο σκέλος αφορούσε την προσέγγιση της αναπηρίας, τις αρχές της
Ενταξιακής Εκπαίδευσης και την αξιοποίηση των βιωματικών δράσεων. Ενώ το δεύτερο σκέλος αφορούσε την
ανάπτυξη δραστηριοτήτων ευαισθητοποίησης μέσω βιωματικών δράσεων καθώς  και την αξιοποίηση του
θεατρικού παιχνιδιού αλλά και των παραμυθιών.

 



Ενημέρωση συναδέλφων για τα όσα αποκομίσαμε από τα 
επιμορφωτικά σεμινάρια.

 

 

Υλικό (παράθεση υπερσυνδέσμου)

https://drive.google.com/file/d/1hEA1vBRzKYRHTmzdSbCO21II6LddYXcD/view?usp=sharing

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Θέμα 1

Άξονας

Σχολείο και κοινότητα

Ειδικότερο Θέμα

Επιμόρφωση των εκπαιδευτικών της Σ.Μ. σε θέματα σχετικά με τα Ευρωπαϊκά
προγράμματα Erasmus.


